# 解放街区怎样涅槃重生 方岩景区如何整治提升 聚焦热点问题 积极建言献策

两会期间,代表、委员们紧紧围绕全市中心工作,展开一场场开放务实的讨论。他们聚焦重点工程、重点项目、民生问题以及百姓所关注的热点难点,积极建言献策,为全面奔小康,永康新腾飞发声出招。

解放街区怎样重建

### 明确业态与周边区块协调发展

【现状】

解放街改造 终于在去年完成最后 101 户遗留户协议签订 拆除房屋 70 幢 顺利完成拆迁任务。十年累计完成拆迁 5315 户 拆除房屋面积 29.4 万平方米、占地面积 24.7 万平方米。现在 ,大家尤为期待解放街重生蝶变 ,也很希望未来的解放街能够成为永城一处新地标。

#### 【代表支招】

徐军康(西城街道西街经济合作社党支部书记、社长)加强组织领导 重建工作要大力度、快脚步的推进加强重建队伍建设打造一支工作作风过硬的 重建铁军 加大招商引资力度将重建区打造成永康一个标志性的精品化、现代化的都市综合体 明确解放街产业业态加大服务业培育力度构建永康三产平衡协调发展的体系紧抓配套服务注重解放街与步行街及周边区块协调发展相互辐射带动发展。

方岩风景区如何整治提升

#### 组建专业队伍 设计发展蓝图

【现状】

过去一年,方岩风景区综合整治的前期工作取得阶段性的进展,最后127户遗留户全部完成征迁,累计完成征迁1603户,拆除房屋面积19.3万平方米、占地面积7.3万平方米。对加快修复、保护有历史价值的老宅、尽快对拆后空地进行有效改造显得尤为迫切。

【代表支招】

程祖明(方岩镇岩下村村民)。尽快组织一支景区规划建设的专业人才队伍,建立一个能与景区发展相对应的专业人才团队,设计规划好近期、中期、远期的方岩发展蓝图 引进专门发展方岩旅游的机构,扩展方岩景区发展资金来源,对当前老街具有保留价值的楼房,必须予以抢救修复,对原方岩山脚过境公路边拆除后的房基地,进行科学的绿化种树改造。

"军民融合"如何更好助推永康发展

# 建立数据库 明确技术能力

【现状】

永康作为全国民营经济较为发达的县市,尤其是五金制造业高度集聚,军民融合产业基础较好,企业的研发和技术实力较强。国家军民融合发展战略提出后,我市积极作为,目前已被列入全省军民融合 六个示范县市之一。接下来,我市应巩固在军民融合发展大战略中的先发优势,推进军民融合深度发展,更好地服务全市经济建设和国防建设协调发展。

【代表支招】

黄成(市人武部副部长) :成立永康市军民融合委员会, 在市发改局成立军民融合办公室;建立军民融合发展信息数据库,由市发改局梳理形成我市重大经济建设项目融合清单,明确 民参军 技术能力,由市科技局及时更新 军转民 信息需求,并依托相应平台定期更新发布信息,建立军民融合发展工作制度,包括会议制度、合署办公制度、常态对接制度、军民融合示范企业培育制度。

"三农"工作如何让进一步推进

# 做强特色产业 培养新型农民

【现状】

我市近几年农村发展较快,美丽乡村建设和农村精神文明建设大幅提升,通过打造街角小品,美丽乡村风景线的建设等措施,使得农村面貌焕然一新。十九大报告把乡村振兴提升到了战略高度,要求我们更加扎实地做好 三农 工作。【代表支招】

王根红(东城街道高镇经济合作社党支部书记) 发展产业新业态 结合 互联网+模式 做强做大农村特色产业 增加农民收入 培育新型主题 加强科技人才培养 鼓励回乡创业 培养新型职业农民 以科技发展产业 走内涵式发展道路 推进农村改革 深化农村产权制度改革 撬动 三农 工作最多跑一次发展 将便民服务 四大平台 向村级延伸 释放农村活力 进一步实施村村结对 工业帮扶 不断提升农村人居环境 切实解决农村、农民、农业的发展中存在的需求问题。

如何缓解雨天积水和旱季缺水问题

#### 改造雨水系统 构建海绵城市

【现状

近些年,一系列的举措已有效缓解我市雨天积水和旱季缺水问题,但每遇大暴雨仍有不少路段积水严重而旱季来临又有不同程度用水紧张,给市民生活带来诸多不便。

【委员支招】

高美玲(永康市美玲酒店总经理)海绵城市建设能够充分发挥建筑、道路等生态系统对雨水的吸纳、蓄渗和缓释作用,有效控制雨水径流,实现自然积存、自然渗透、自然净化。建议加速海绵城市建设,合理保护与改造现有水体,在规划建设时充分考虑现状河流、湿地、坑塘等自然水体,利用自然水体设计湿塘、雨水湿地等雨水系统,调蓄与净化初期雨水,并与雨水管网、溪流相衔接,改善城市道路和广场排水,加强绿化带及排水系统的统筹建设,将道路雨水引到绿地空间,实现雨水渗、滞、蓄、净后再排,并进行雨污分流。

传统农业如何破局

# 打造农业公园 开启旅游模式

【现状】

传统农业发展带来的增加值是有限的,不足以覆盖乡村现代化所需要的成本。而旅游业的消费主体是城市人,它的增加值大。因此,旅游业可作为驱动性的产业选择,带动乡村社会经济的发展,一定程度地弥合城乡之间的差距,最直接的方法,就是在空间上把城市人和乡村人,搅和在一起,在行为上让他们互相交织,最有效的途径就是城乡互动。

【委员支招】

吕聪颖(永康市众利机械有限公司副经理):利用农村田野和绿色村庄 将农业生产、乡村生活、农耕文化体验相结合的生态休闲和乡土文化旅游模式 ;发展 田园综合体 政府应在政策上予以支持 ;明确给予资金上面的支持 ,对荒废的田地可以加以改造 ,合理利用 ,发展成新的农业公园 ,带动当地经济。

如何让乡贤助力新农村建设

# 实施新乡贤工程培育新乡贤

【现状】

乡贤是中国农村的一种客观存在 他是乡里中德高望众者 是公共事务的决断者 是纠纷矛盾的调解者 是乡风民俗的教化者。在建设新农村的当下 我们迫切需要一批新乡贤 带领百姓实施乡村振兴战略。

【委员支招】

章竟成(教育文化卫生体育与文史资料委员会主任)大力传承和弘扬乡贤文化 挖掘和宣传永康历代乡贤名人、让乡贤文化在传承中迸发勃勃生机。实施培育新乡贤工程、挑选、培育新乡贤;完善农村基层干部任用体系、尽快出台工作方案,制订和出台支持鼓励新乡贤回归乡土的政策、要创新发展、致力打造一支以新乡贤为中坚力量的乡村基层干部队伍、创新乡贤工作机制、组织部门要充分做好调查研究、总结基层干部管理经验、形成一套科学合理的新乡贤工作机制,充分调动其工作积极性和奉献精神。

城区交通拥堵如何改善

# 推广慢行系统 倡导绿色出行

【现状】

近年来 城区交通拥堵已经成为人们出行的头号难题 ,一到下雨天或者节假日 ,拥堵苦不堪言。

【委员支招】

吕锦章(永康市双锦保健器材厂总经理) 加快主城区慢行系统改造 倡导广大市民绿色出行的方式 加快整改不合理的绿化带 全面整改不合理的路段 整改设置不够合理和损坏的红绿灯,一些时间短的红绿灯可以适当延长时间 后半夜可用闪烁黄灯来替代 减少资源浪费 加大公共自行车设置点个数 有些地方公共设置点过于疏远 不利于出行 合理设置电动汽车充电桩 有利于提高绿色能源的使用率。

□记者 颜元滔 陈凯璐 董碧冰